

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## Mik az emberi jogok?

Svájc legrégibb városában, Genfben, hetek óta tanácskoztak a nagy világ legkitűnőbb lapszerkesztői és politikai újságírói, 49 államból érkeztek Genf városába. A Szovjetunióból épp úgy voltak kiküldöttek, mint az amerikai Egyesült Államokból, a Délafrikai Unióból, vagy Magyarországról, Gandhi hazájából, avagy Ausztráliából. A Kelet, a Nyugat, az Észak és Dél lapszerkesztői nem is tudták mindjárt összelelegezni, feszélyezte őket a sok-sok ellentét, amely az államok közt a társadalmakban, a nemzetek életében egyre inkább mérgezi a levegőt. Azonban a hivatalos újságíró, — amint ez Genfben is beigazolódott, — egyformán és kivétel nélkül az igazságot kutatja, a lelkiismeretét tartja legfőbb bírónak.

Genfben, habár közel három heli veszekedés, ellentétáthidalás, különféle, anyagi és egyéb érdekek miatt rájuk nehezülő árnyék elűzése után, utat tört az újságírói lelkiismeret és csak örülünk, hogy ebben a nemes igyekezetben a magyar vezető megbízott, Boldizsár Iván főszerkesztő és külügyi államtitkár is tevékenyen részt vett.

Most, amikor az újságírók világkongresszusa szétoszlik, büszke örömmel hirdethetik a sajtó hazájukban: „Megegyeztünk mindannyian, hogy sikra szállunk az emberi jogok mellett.”

Oh, az emberi jogok... milyen sokféleképpen magyarázzák ezt... Milyen másképpen hirdetik például az amerikai monopolkapitalisták trösztjüségjait, vagy Gandhi hazájában indus újságszerkesztők. Másrészről a párisi lapok és másrészről a prágaiak. De folytathatnánk végtelenségig, azonban minek? Ne azt keressük, ami elválasztja egymástól az emberiséget, hanem ami összekapcsolja.

Hát nézzük csak meg mi, magyarok is, voltaképpen mik az emberi jogok? Ugy hisszük, az lesz a legszemléltetőbb, ha idézzük a magyar köztársaságról szóló, 1946 évi I. törvény idevonatkozó tartalmát: 1. Szólás-szabadság. 2. Sajtó-szabadság. 3. Gyülekezési szabadság. 4. A munkához, a lélelemmentes élethez való jog.

Milyen jól esik idézni, most, amikor annyian elfelejtették. Pedig 1946. óta nem is sok idő múlt el. Nem mondjuk, ezeket a szabadsághoz való emberi jogokat könnyebb megszavazni és a törvénytárba illeszteni, mint az élet minden vonatkozásában megvalósítani. Ezt mi, újságírók, legelőképpen a szívünkön viseljük, mert legelső sorban a mi kötelességünk a teljes emberi jog és szabadság fölött való őrködés.

## Magyar-csehszlovák tárgyalások indulnak

Magyarország és Csehszlovákia között egyre jobban javul a viszony, aminek újabb bizonyítéka Lausman csehszlovák miniszterelnökhelyettes legutóbbi beszéde. Ennek során többek között a következő fontos kijelentéseket tette:

— Magyarországon és Csehszlovákia között még vannak vitás kérdések, azonban a béke egységes megvédésének szükségessége nyilvánvaló, ezért rövidesen tárgyalások indulnak a két állam között.

### Még folyik a harc Kolumbiában

A kolumbiai helyzetről érkező újabb jelentések beszámolnak arról, hogy a zavargások és az utcai harcok még mindig folynak. A helyzet rendkívül komoly, minden nagyobb középület romokban hever. Így a belügyminisztérium, a hadügyminisztérium és a parlament épülete is majdnem teljesen rombadott. Bogota egyik központjában, ahol különösen súlyosak a rombolások, a holttestek még az utcán hevernek.

Az új kormány helyzete még mindig bizonytalan, s amennyiben a sztrájkok és zavargások nem enyhülnek, a koalíciós kormány helyzete sem jobb, mint a konzervatív párti kormányé volt.

Egyes vélemények szerint a Kolumbiában kitört zavargások mögött Amerika-ellenes erők állnak, s annak célja tulajdonképpen a pánamerikai értekezlet megzavarása lett volna. A bogotai zavargások miatt megszakadt pánamerikai értekezletet különben Marshall és néhány más delegátus, valamelyik másik latinamerikai állam fővárosában: Mexicó-Cityben, vagy Havannában akarja folytatni.

### Berlinben a helyzet változatlan

A berlini szovjethatóságok felkérték az angolszászokat, hogy vonják vissza a Nyugatról Berlinbe vezető autótúton működő gépkocsijavító állomásait. A Szovjetunió kérésének eleget tesznek.

Büszkén utalunk tehát a lapszerkesztők és 49 állam újságíróinak genfi megegyezésére, amely tömören így hangzik: Sikra szállni az emberi jogok mellett. Kelet és Nyugat, Észak és Dél, Európa és még négy kontinens újságszerkesztői mindannyian egy véleményre jutottak. Ha ezt mindenütt, vala-

Schuman francia miniszterelnök bejelentette, hogy Franciaország megbízottjai Berlinben maradnak és részt vesznek az ottani kormányzásban.

Egyik londoni lap megírja, hogy

### Wallace a sajtóról

Amerikában megkezdődött az elnökválasztási előcsatározás. Egyik jelölt, Wallace, Csikágóban ezeket mondta:

— Nem vagyok hajlandó kommunistaellenes irányzathoz csatlakozni, mégpedig azért nem, mert

### Mit mondott az olasz miniszterelnök?

Az olasz képviselőválasztási hadjárat igen heves. Legutóbbi élenként vitatják baloldali politikusok, miket mondott De Gasperi miniszterelnök arra az esetre, ha ő és pártja a választáson kisebb-ségben maradna. Ezeket mondotta:

— A kormányom még akkor se hagyja el a helyét, ha kisebbségben maradok. A lemondásomra s a kormány távozására csakis akkor kerülne a sor ebben az

### Gromiko Magyarország UNO-ba való felvételét sürgeti

A magyar, olasz és a fűggőben lévő többi felvételi kérelmet most tárgyalta újból az Egyesült Nemzetek Szervezetének Biztonsági Tanácsa, amely úgy döntött, hogy bizonytalan időre elhalasztja az amerikai, illetőleg a szovjet kormány által ellenzett felvételi kérelmek ügyében a döntést.

A határozattal kapcsolatban Gromikó szovjet megbízott kijelentette: a mostani olaszországi eseményekkel az USA arra kényszeríti a Szovjetuniót, hogy ismét vétőt

Anglia soha nem fogja elismerni Németország kettészakadását, viszont a jelenlegi helyzetben nem változtat nyugatnémetországi politikáján...

az ilyennek az az egyetlen célja, hogy az amerikai népet megfossza polgári jogaitól. Ugyanakkor azt is megállapítom, hogy az amerikai rádió és az amerikai sajtó háborúspárti és vajmi keveset tesz meg a világbéke érdekében.

esetben, ha az ujonnan összeülő országgyűlés két háza már megválasztotta a jelenlegi, ideiglenes köztársasági elnök helyére az új elnököt. Mindaddig, tehát körülbelül három hétig, amíg a fentiek bekövetkeznek, illetve lezajlanak, még erőszakkal is a kezemben tartom a hatalmat.

De Gasperi kijelentéseit élenként és szenvedélyesen vitatják.

emeljen Olaszországnak az UNO-ba való felvétele ellen. Amerika és Anglia biztosítani akarja olyan államoknak az UNO-ba való felvételét, amelyeknek belső rendszere megfelelő számukra, azonban meg akarják akadályozni az olyan államok felvételét, amelyek belső rendszere nem felel meg nekik. Végül kijelentette Gromikó, hogy Magyarország, Olaszország és a többi állam felvételének ügye szorosan egybetartozik.

## Kivételes pénzellátás hadirokkantak számára

A hivatalos lap kormányrendeletet közöl az I. járadékosztályba sorolt hadirokkantak és háborús polgári rokkantak kivételes pénzellátásáról.

A szabályszerű járadékok összegén felül orvosi utasítás szerint 100 százalékos kivételes pénzellátásban részesülhetnek a rokkantak.

mennyien követik, akkor egyre közelebb jut az emberiség nemcsak a békéhez, hanem az emberi jogokhoz is.

Ki is mondták a genfi határozatban: „Az újságíróknak, lapszerkesztőknek, tartozék bármelyik nemzethez, vagy nemzetiséghez, legyen bármelyik újságnak, vagy

hírügynökségnek a munkatársa, két nagy kötelezettsége van. Az első, hogy harcoljon a békéért! A második, örök hitvallást tegyen az emberi jogok megvalósulásáért mellette!”

Mi, magyar újságírók, mind a két sarkalatos pontot teljes hittel vállaljuk.

## Fontos közigazgatási kérdésekben döntött a minisztertanács

A minisztertanács határozata értelmében mellőzni kell a szolgálati ut betartását olyan ügyekben, amelyekben a közbeeső hatóságok tájékoztatására nincs szükség. A miniszterek érintkezésbe lépnek a fenhatóságuk alá tartozó hatóságokkal és hivatalokkal, közlik velük, hogy milyen ügyek elintézésénél kell a szolgálati utat betartani. Az elintézett ügydarabokat közvetlenül ahhoz a hatósághoz kell irányítani, amely a további érdemi intézkedésre jogosult.

Elrendelte a minisztertanács, hogy minden hatóság és hivatal havonta tartandó értekezleten racionalizálási és egyszerűsítési kérdésekkel is foglalkozzék. Az egyszerűsítés rövid leírását a G. F.-nak kell megküldeni.

A minisztertanács a munkatorlódás elkerülése érdekében kiegészítő szolgálatot is szervezhet. Minden közületi szervnél, amely legalább 50 alkalmazottat foglalkoztat, feltűnő helyen gyűjtőládát kell elhelyezni, hogy abba dobják be az elintézésre váró ügydarabokat.

Az ilyen beadványokat úgy kell tekinteni, mintha azokat a hivatalos óra alatt nyújtották volna be.

## Hamis tanuzást követ el, aki a rendőrség előtt nem vall igazat

Az új büntető törvénykönyv elkészítését tárgyaló reformbizottság szinte nepona folytatja tanácskozásait. A hamis tanuzásról szóló intézkedésnél úgy döntöttek, hogy nemcsak az követ el hamis tanuzást, aki a vizsgálóbíró, vagy az ügyész előtt tesz valótlan vallomást, hanem az is, aki a rendőrség előtt a valóságnak meg nem felelő vallomást tesz. A jövőben büntetendő az olyan hamis tanuzás is, amelyet nem erősítettek meg esküvel. A rágalalmazás bizonyos eseteiben ezentúl fegyházbüntetést is lehet kiszabni. A sajtó útján elkövetett rágalalmazás és becsületsértés esetében a reformbizottság döntése szerint a népbírók ítélik és ilyenkor a tanácsban ülőként helyet foglal a Magyar Újságírók Országos Szövetségének és a magyar írók érdekképviselőinek egy-egy kiküldöttje.

## „Képzelt anyát” kapnak az elhagyott gyermekek

Az elhagyott gyermekek jogi helyzetét a hatóságok eddig csak az apa szempontjából rendezték, amennyiben a születési anyakönyvbe „képzelt apa” adatait vezették be.

A főváros közjogi ügyosztálya most felterjesztést intéz a belügyminiszterhez, hogy a „képzelt apa” mellett „képzelt anyát” is kapjanak a talált gyermekek, úgyhogy születési bizonyítványukban a jövőben az apa neve mellett az anya neve is szerepelni fog.

## Több mint 50 ezer forint a SAS-gyűjtés

Rövidesen megvásárolják a vármegyei vándor-röntgenautót

Most folyik a Csongrád megyei Szociális Felügyelőségen a Siess, Adj, Segits! mozgalom eddigi gyűjtés eredményeinek elszámoltatása, amelynek során megállapították, hogy a SAS gyűjtés megindulása óta az egész megyében 50.466 forint és 22 fillér folyt be.

A gyűjtés összege fokozatosan emelkedik, ami annak köszönhető, hogy a Siess, Adj, Segits! mozgalom céljaira kibocsátott bélyegekből a lakosság egyre többet vásá-

rol. Legutóbb például, egy hónap alatt közel ötezer forint jött be a bélyegek árából.

Miután az 50 ezer forintból Csongrád megye részére több, mint 20 ezer forint marad vissza, rövidesen megvásárolhatja a Szociális Felügyelőség a tervezett vándor-röntgenautót, amely nagyban elő fogja segíteni a megye községeiben a különböző betegségek elleni küzdelmet.

## A jövő héten megkezdik működésüket a központi járás hivatalai

Ma reggel fejeződött be a központi járás főjegyzői hivatalának beköltözése új székhelyére, a szentesi megyeházára. Az Állámépítészeti hivatal tehergépkocsijával szállították Szentésre a járás aktáit, valamint hivatali bútorait.

Az átköltözéssel járó munkálatok még ezt a hetet igénybeveszik,

így a hivatal a jövő hét elején kezdi meg működését a megyeháza Tóth József utcai részén. A hivatal működésének megkezdését egyébként Csongrád megye alispánja hivatalból is közölni fogja az érdekelt községekkel és hatóságokkal.

## Milyen versenydíjak lesznek a mezőgazdaság számára?

Az országos mezőgazdasági termelési versenyiroda megállapította a munkaverseny díjait. A legnagyobb vármegyei díjak összege százezer forint, a legkisebb harmincezer forint. Ezeket a megye öt legjobb községének tíz-tíz legjobb gazdálkodója kapja felosztva.

Egy-egy gazdának jutatandó legnagyobb díj 3 ezer forint, a legkisebb 300 forint. Külön díjak vannak kitűzve az állami birtokok részére.

Az egyéni szabadverseny szántóföldi, növény, zöldségféle, gyümölcs, szőlő és borteherelési számaiban induló gazdák közül az első hat kap díjat. Itt kétezer a legnagyobb, 250 forint a legkisebb díj.

Az állattenyésztési versenynek szintén az első hat győztese kap jutalmat. A nagy jószágoknál a legnagyobb díj 3 ezer forint, a kisállattenyésztésben az első díj 2 ezer forint.

## Szabadítsák fel a száraz cukorrépaszeletet

A Közellátási Hivatal március 1-én zárta a cukorgyárakban lévő összes szárazrépaszeletet. Most felterjesztésben sokan kérik a Közellátási Hivatalt és a földművelés-

ügyi minisztériumot, hogy a szárazrépaszeletet szabadítsák fel, hogy azt a cukorgyárak a termelési szerződés értelmében a gazdáknak kiutalhassák.

## Eddig kedvezően alakult a csapadékátlag

Az enyhe tél és tavaszi időjárás következtében öröndetes fejlődésnek indultak a vetések, azonban a kevés télutói és tavaszleleji csapadék miatt már-már újból aszály réme fenyegette a szorgalmas alföldi parasztságot.

Végre április első napjaiban megérkezett az annyira áhitott esőzés, aminek jótékony hatása már nemcsak a szántóföldeken, hanem a konyhakertben és a gyümölcsösökben is érezhető.

Megtudtuk az Ármentesítő Társulattól, hogy az eddig lecsett csapadék átlaga 35 milliméter, ami kielégítőnek mondható, mert a normális csapadékot hozó esztendőben

is az április havi csapadékátlag 50-55 milliméter szokott lenni.

A meteorológiai jelentések szerint az idei esős időszak még hosszabb ideig fog tartani, így minden remény megvan arra, hogy az idén esetleg valamivel több is lesz az áprilisi csapadékátlag, mint az elmúlt normális esztendőben.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 309

ELADÓ 5 db. 7 hónapos süldő. Megtekinthető 8-10 ig Ady Endre u. 18. 6355

## Szentesi városi orvos látja el a cserebökényi teendőket

Csongrád megye közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén a tisztifőorvos jelentéséből megtudtuk, hogy a megyei gyógyítóorvosi tevékenység jelenleg elég jó.

Egyedül Cserebökény község az, ahol az orvosi ellátottság gyenge. A községi orvosi állás megvan ugyan szervezve, azonban lakáshiány miatt községi orvost egyelőre nem lehetett az új községben elhelyezni.

Tervbevették ezért, hogy az egyik szentesi városi orvost bízzák meg ideiglenesen a teendők ellátásával. Ehhez is szükséges volna azonban egy rendelő és egy vándor-szoba biztosítása a község területén. Remélhetőleg a község vezetői rövidesen biztosítani fogják a szükséges helyiségeket.

## Mindenki szerezzé be idejében a rézgálicot

Illetékes helyen felhívják a szőlő- és gyümölcs-termelő gazdákat figyelmükre, hogy rézgálicszükségletüket minél előbb igyekezzenek a hegyközségek útján beszerezni, mert a rézgálic ára havonként emelkedik. A rézgálic kilogrammonkénti ára április 30-ig 6 forint, május 31-ig 6.40 forint, június 30-ig 6.80 forint és július 1-től kezdve pedig 7 forint.

## A selyemtenyésztők összeírása

A csanád- és csongrád megyei kerületi selyemtenyésztési felügyelőség a két megyében megkezdte a selyemtenyésztéssel foglalkozni kívánók összeírását. Az összeírást a helyi petekikeltetők (felvigyázók) végzik. Ahol ilyen nincsen, ott az érdeklődők levelező-lapon közvetlenül a felügyelőséghez fordulhatnak, ahonnan minden utbaigazítást megkapnak. A felügyelőség címe: Állami selyemtenyésztési felügyelőség Szeged, Széchenyi tér 9. I. emelet.

A kormány a selyemgubó 1948. évi beváltási árát a következőképpen állapította meg: I. osztályú selyemgubó kilogrammja 13.50 Ft. II. osztályú selyemgubó kilogrammja 7 Ft. III. osztályú (hulladék) selyemgubó kilogrammja 1.20 Ft. A selyemhernyóért semmit sem kell fizetni, ugyancsak ingyen kapják a szükséges tenyésztőpapírosokat is. Az etetéshez szükséges eperfalombot minden tenyésztő szabadon szedheti az utcákon és utakon álló eperfákról. Gubótermeléssel tehát mindenki foglalkozhat, mivel nem igényel pénzbefektetést és a termelő megtalálja számítását.

Gubótermeléssel aratás előtt lehet biztos pénzhez jutni, amikor a nagyobb gazdaságokban is nagy a pénzhiány. A mostani átvételi árak mellett mindenki könnyen juthat 600-1000 forint mellékkeresethez.

A selyemtenyésztésre vállalkozó szentesiek: Szabó Bálintné, Sopron u. 86. szám alatt mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül jelentkezzenek.

## Értekezlet a termelési verseny ügyében

Április 15-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor megyei termelési értekezletet tartanak a megyeháza közgyűlési termében.

Az értekezleten a megye városainak és községeinek vezetői, a földművelésügyi szakhivatalok, valamint a népi szervek bevonásával a Bács-Bodrog és Csongrád vármegyék közötti termelési versenyt beszél meg.

## Havi 5 millió forint közmunkákra

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium hónapról-hónapra az ország különböző területén fontos, a hároméves terv céljait szolgáló beruházás jellegű közmunkákat szervez, amelyek a munkanélküliséget enyhítik, ezenkívül az országot fejlesztik, erősítik és gazdagítják.

Átlagban havi 5-6 millió forintot fordítanak közmunkákra, ami 13-14 ezer munkanélküli foglalkoztatására elég. A hároméves terv első felében, mint azt a minisztérium kimutatásából megállapíthatjuk, több mint 18 millió forintot fordított az építésügy az ország felémelkedésére. A minisztérium még külön közmunkákat is szervezett, amelyek nem tartoznak a hároméves tervbe, de anyagilag a munkásoknak előnyöket biztosítottak, ezenfelül pedig az ország szebbé tételét szolgálják.

Budapesti jelentések szerint a falusi házépítő-akció is rövidesen teljes ütemben megindul.

## Május 15-én kikiáltják a zsidó államot

Jeruzsálemből érkező jelentések arról számolnak be, hogy Palesztinában ismét kiújultak a harcok. A harcokba több helyen beavatkoztak az angol csapatok is.

Az angolok felölték egy zsidó repülőgépet is.

A palesztinai Zsidó Tanács most közzétett határozatában kimondja, hogy ez év május 15-én kikiáltják az önálló és független zsidó államot.

Felhívják a világ zsidóságát és minden államot, hogy támogassák a zsidó államot, ezenkívül ígéretet tesz a kiáltvány arra, hogy az önálló zsidó államban nem fognak különbséget tenni az arabok és a zsidók között, s az arabok is egyenlő jogú állampolgárok lesznek.

## Méhetető-cukor a méhészeknek

A méhcsaládok tavaszi élelmének biztosítására 30 vagon méhetető cukor kiosztását engedélyezte a Gazdasági Főtanács.

A méhészeknek a lakóhelyük szerint illetékes községi elöljáróságnál kell cukorigényüket bejelenteni. Egy méhcsalád után legfeljebb 2 kilogramm cukrot adnak.

Ott ahol méhészegyesület működik, ez egyesület előlegként egy kilogramm cukrot jutalt a nozzáforduló egyesületi tagoknak.

A cukor ára kilogrammonként 7 forint 20 fillér, melyhez még 50 fillér kezelési költséget számítanak.

## „Meg kell szüntetni a népek közötti bizalmatlanságot“

A finn-szovjet barátsági és megnevelési szerződés megkötésére vonatkozó tárgyalások befejezésekor a szovjet kormány ebédet adott a Moszkvában tartózkodó finn kormányküldöttség tiszteletére.

Az ebéd alkalmával Sztalin nagy beszédet mondott, s többek között ezeket jelentette ki:

— Országaink között 150 éven keresztül negyedik bizalmatlanság uralkodott. Fordulópontot jelent ezen a téren a most megkötött finn-szovjet barátsági és megnevelési szerződés. Kívánatos, hogy az eddigi bizalmatlanságot váltsa fel közöttük a bizalom és általában szűnjön meg a népek közötti bizalmatlanság.

## Huszonegy napközi otthon lesz a megyében

Szentesen ovodát alakítanak át napközi otthonná

Mint már jelentettük, a mezőgazdasági munkálatokkal foglalkozó, vagy ipari munkás családok gyermekei részére, a vármegyei szociális szakszolgálat nyári napközi otthonos ovodák felállítását határozta el.

A tervek szerint Csongrádmegyében 19 községben és 2 városban, — köztük Szentesen is — létesítenének nyári, napközi otthonos ovodát. Erre a célra havi 25 ezer forintos ellátmányt kértek a népjóléti minisztériumtól.

## A város pénzbetéteit a Postatakarékpénztárnál kell elhelyezni

A Gazdasági Főtanács rendelkezése szerint a városok pénzkezelésének a csekkrendszerre való átterésével egyidejűleg, a városok bankbetéteit legkésőbb április 15-ig fel kell számolni.

Ennek a rendeletnek a végrehajtása országsszerű és nálunk Szentesen megtörtént, illetőleg folyamatosan van. A felszámolt bankbetétek átutalását a Postatakarékpénztárhoz, Szentes város gazdasági hivatala is megkezdte.

hajtása országsszerű és nálunk Szentesen megtörtént, illetőleg folyamatosan van. A felszámolt bankbetétek átutalását a Postatakarékpénztárhoz, Szentes város gazdasági hivatala is megkezdte.

## A záróra-rendelkezések megváltoztatását kívánják a vevők és kereskedők

Nemrégiben új zárórarendelet látott napvilágot, amely szerint az üzletek reggel 7 órától este 7 óráig tartanak nyitva úgy, hogy déli szünetet a kereskedőknek nem kell tartania. Az üzleti alkalmazottakat azonban csak a törvényes munkaidő keretein belül, vagyis naponta 8 órán keresztül szabad foglalkoztatni.

Felkerestük az egyik szentesi kereskedőt, hogy az új záróra-rendelkezéssel érdeklődünk. Meglepődve hallottuk, hogy ez a zárórarendelet Szentesre nem vonatkozik, legalábbis a kereskedők még nem értesültek róla. De nem vonatkozik egyetlen vidéki városra, vagy községre sem. Csak Budapesten és közvetlen környékén érvényesítik.

— Szentesen tehát minden maradt a régiben — mondta a kereskedő. Noha a mostani záróra nem felel meg sem a kereskedőknek, sem a vevőknek.

— A vidéki városokban, így Szentesen is kora délután nincs üzleti érdeklődés. Az emberek

dolgoznak és este 6 óra után jönnek fel a főutásra, mert akkor van idejük nézegetni az üzletek kirakatait. Természetes, ha ilyenkor megtetszik nekik valamelyik árucikk, meg akarják vásárolni, de az üzlet már zárva van. A mostani zárórát pedig a legszigorúbban ellenőrzik, este 6 után egy perccel már senkinek sem szabad tartózkodnia az üzletben, a tulajdonoson kívül.

— A városzéli boltosok panasza fordított. Őket meg reggel a nyitás előtt keresnek fel a tanyáról bejövő földművesek és végeznék el bevásárlásaikat, hogy utána minél hamarabb visszamehessenek földjeikre.

— Ezért szükségesnek tartanánk, ha változtatnának illetékesek a jelenleg érvényben lévő szentesi zárórarendelkezéssel és lehetővé tennék, hogy minél előbb városunkban is olyan nyári zárórarendelet jelenjen meg, amely úgy a vásárlók, mint a kereskedők érdekeinek megfelel.

## Elvetett napraforgóját még leszerződheti folyó hó 17-ig!

Minden szerződéses előnyt — 100 forint művelési előleg, dara, felár, — biztosít

*Mauthner Ödön* rt.

ha „Mauthner“-származású maggal vetett!

Termelési központ: Szentes, Rákóczi Ferenc-u. 16.

## HIREK

### egy mondatban

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint most már száraz és meleg idő várható, az éjszakák még hűvösebbek maradnak.

A „Budapest“ nevű folyamtengerjáró hajóval együtt 27 vagon kórházi felszerelést kapunk vissza Ausztria angol zónájából.

Ismét megszűnik Budapest egyik legnagyobb szórakozóhelye, a Kosuth-téri Biaritz.

A moszkvai egyetem új palotája 22 emeletes lesz és 2000 bentlakó diák kap benne háló, ebédlő és nappali termet.

Franciaországban új öngyújtó került forgalomba. Benzin helyett butángázzal töltik és egyszeri töltés 10.000 cigaretta meggyújtásához elegendő.

Meghalt a Tó-tó feltalálója, Strang angol futballista, aki félmillió dollár örökséget hagyott hátra unokáinak.

Csehszlovákiában végérvényesen betiltották a hivatásos ökolívó mérkőzéseket.

Magyarország első műszaki olvasótermét nyitották meg tegnap Budapesten.

A Londonban folyamatban lévő angol-magyar kereskedelmi tárgyalások előterében a magyar kész textilárak exportja áll.

## Iparos hírek

A Kisiparosok Orsz. Szabadszervezetének helyi csoport vezetősége értesíti a tagokat, hogy április 14-én szerdán délután fél 7 órakor az Ipartestületnél tisztújító közgyűlést tart. Kérjük a tagok megjelenését. Csak tagok vehetnek részt a tisztújító közgyűlésen.

Az Ipartestület és a Kiosz Vezetősége f. év ápr. 15-én, csütörtökön este 7 órakor közös vezetőségi ülést tart, melyre a tagokat ezúton is meghívjuk. Pontos megjelenést kérünk.

A petróleum és benzin kiutalást csütörtök estig mindenki vigye ki Molnár Antal Kossuth-u-i festék kereskedőtől.

Kiosz-ba belépés ápr. 15-ig lehetséges.

Április 19-én, hétfőn délután 6 órakor az Ipartestületnél az élelmiszer-ipar részére „ipar-egészségügyi“ előadást tart dr. Péter Pál Oitokár tiszti főorvos. Már most felhívjuk a mészáros, sütő, cukrász, vendéglős, kávéház, stb. szakmák figyelmét, hogy a fenti előadáson pontosan és kivétel nélkül jelenjenek meg.

## Ma ülést tart a villamosüzemi bizottság

Ma délelőtt 10 órakor a városi villamosüzemi bizottság a polgármesteri hivatalban ülést tart.

Az ülésen tárgyalják meg mindazokat a kérdéseket, amelyeket a város külső periferiájának villamosításával és a villamosmű ügymenetével fűggnék össze.

# HIREK

április  
14  
szombat

Ket. Jusztin  
Prof. Tibor  
A nap kel 5:58  
Nyugszik 19:31 órakor.  
Tiszta vízállása: + 330

Ügyeletes gyógyszerárak: április 10-16-ig  
Csolkóné—Havas.

Országos vásárok: Kistelek ápr. 16-17, Szentes 23-24, Földeák 23-24

Időjárásjelentés: Európa déli felét keleti eredetű légtömegek borítják. Közép Európában csaknem teljesen megszűnt az esőzés. Tegnap Keletről porfelhő árasztotta el az ország egész területét. Várható idő: Mérsékelt északi szél. Por miatt rossz látás. A hőmérséklet változatlan.

Moz: Barátság: Garszón lakás kiadás.

MAFIRT: Ma nincs előadás.

Serédi hercegprímás emlékezete. Most volt négyéves fordulója annak, hogy Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás 1945 husvétjén visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. A husvétii ünnepek következtében április 7-én szerdán az esztergomi főszékesegyházban Mindszenty József bíboros Magyarország hercegprímás nagy papi segédlettel az elhunyt kardinális lelküdvéért ünnepi gyászmisét mutatott be, amelyen az érseki főegyházmegye káptalanjának tagjain kívül a hívek is nagy számban vettek részt.

Az első hadifogolyonaton minden jel szerint e hó 20-án fut be Debrecenbe. Illetékes nyilatkozat szerint június végéig harmincezer magyar hadifogoly érkezik haza Magyarországra.

A magyar textilgyártás annyira előrehaladt és a minőség is annyira feljavult, hogy Londonban arról tárgyalunk az angolokkal, milyen feltételekkel vesznek át tőlünk kész cikket igen jelelős mennyiségben. A tárgyalások biztatóan folynak.

A szentesi kereskedők át lépnek a KISOSZ-ba. A szentesi Kereskedő Egyesület legutóbbi értekezletén elhatározták, hogy az Egyesület átlép a magyar kiskereskedők demokratikus közösségébe: KISOSZ-ba. A KISOSZ főfeladata, mint azt Schwimmer Mihály központi kiküldött hangsúlyozta: megvédeni a kis- és középkereskedőket a nagykereskedőkkel szemben és harcolni azért, hogy érdekeik ne szenvedjenek hátrányt a nagykereskedők érdekei mellett. A KISOSZ szentesi szervezetének elnökévé Virágos Antalt választották. Ügyvezető elnök: Braun Emil, titkár: Grünstein György.

Tizenkét párt indul Olaszországban. Az Olaszországban rövidesen megtartandó képviseléválasztásokon, római jelentések szerint, tizenkét politikai párt indul.

Lenyelte vetélytársa jeggyűrűjét. Mocai Irma debreceni leány feljelentette Borostás Gábor debreceni fiatalembert, aki hosszabb ideje üldözte szerelmével. A leány egy másik fiatalemberrel most eljegyezte magát. Borostás elkérte a lánytól jeggyűrűjét és a három és félgrammos gyűrűt lenyelte, mint mondotta, azért, hogy ilyen módon kényszerítse a leányt vőlegénye elhagyására. A leány feljelentést tett a rendőrségen, különös bosszút álló hódolója ellen s visszaköveteli tőle a jeggyűrűt.

Csongrád megyeiek a lyoni rajzkiállítás. Az Esperantó Világszövetség Lyonban március 22-től június 13-ig nemzetközi gyermekrajzkiállítást rendez. A kiállítás Magyarországra is részt vesz. Így Csongrád megye területén is felkutatják a rajz tehetségeket és nagy számú pályamunkát küldtek a kiállításra.

Megmérgezte feleségét. Newyorkból jelentik: B. Róbert Feldmain gyógyszerész felesége hirtelen meghalt. A nyomozás során kiderült, hogy mérgegel ölték meg. A gyanu a férjére irányult. Feldmain később be is vallotta a gyilkosságot. Elmondotta, hogy rosszul élték feltékeny feleségével. Gyorsanölő méreggel kísérletezett. Elhatározta, hogy feleségén próbálja ki. A mérge fél perc alatt végzett az asszonnyal. A gyógyszerészt a bíróság halálra ítélte. Kegyelmi kérvényét most utasították el.

Egységes munkaspárti lap Szombathelyen. A Kommunista párt és a Szociáldemokraták párt szombathelyi egységbizottsága a budapesti egységbizottság kiküldöttjeivel folytatott tárgyalása után megállapodott abban, hogy a két párt szombathelyi lapjait: az „Uj Vasvármegye” és a „Szabad Vasvármegye” című napilapokat egyesítik. Az új egységes munkaspárti lap „Vasvármegye” címmel Ötvös Géza szerkesztésében vasárnap jelenik meg.

Az Észak-Amerikából érkező magyarokat a miniszterelnökség felkeri, adják le magyarországi címüket a miniszterelnökség cenzúrára ügyosztályán, Bpest, V., Arany János-utca 27. Telefonszám: 125-335.

Elbocsátás egy szület torta miatt. Az egyik pécsi étteremben eltűnt egy szület torta. A tulajdonos azonnal elbocsátotta a mosogató-asszonyt, akit a tortaszület ellopásával gyanúsított. A mosogató-asszony, aki évek óta dolgozott az étteremben, pert indított. A tanú kihallgatás során senki sem tudta bizonyítani az asszony bűnösségét. A munkatügyi bíróság mégis elutasította a mosogató-asszony keresetét. Legközelebb a törvényszéken lesz ítélet e különleges munkatügyi perben.

Négyszáz romház minél gyorsabb lebontását határozták el Budapesten, az illetékes hatóságok. Ez annak a jele, hogy az építkezést nagyvonalúan igyekeznek megkezdni, lehetőleg még az idei nyáron.

A Pedagógus Szakszervezet helyi 48-as Bizottsága csatlakozott a munkaversenyhez. Nemes versenyre hívják egymást a hasonló jellegű iskolák nevelői és tanulói. A verseny április 15-én indul és június 15-ig tart.

Összetört szívvel, mély fájdalommal tudatjuk, hogy áldott emlékü drága jó édesanyánk, felejthetetlen jó nagymamánk, dédnagymamánk, szeretett testvérünk és jó rokonunk

## Özv. Nagy Kovács Mihályné

Kunos Julianna

családjának szentelt élete 68-ik évében négy heti súlyos szenvedés után f. hó 13-án követte 3 hónappal előbb elhunyt férjét az örökkévalóságba.

Kedves halottunkat f. hó 14-én szerdán délután 5 órakor fogjuk az evangélikus temető kápolnájából az ottani temetőben örök nyugalomra helyezni, boldogult férje hamvaihoz.

Drága emlékedet örzi örökké tartó hálánk és szeretetünk!

Lakás: Keresztes u. 15.

A gyászoló család.

„Mezőgazdasági munkabérek az 1948. évre” cím alatt a Szentesi Ujság lapvállalat, illetve a Széchenyi nyomda kiadta mindazokat a tudnivalókat, amelyeket mindenkinek ismernie kell. A 16 oldalas füzet a hivatalos adatokat a leg részletebben közli, úgy amint az Országos Mezőgazdasági Munkabérmegállapító Bizottság a kormányrendeletek alapján megállapította. A füzet lapunk kiadóhivatalában kapható.

LEGSZEBB DIVATOS

kalapot

KÉSZÍT, ALAKÍT

Inzámné

Tóth József-u 2. (sarok ház)

## MEGHÍVÓ

Szentes m. város Nemzeti Bizottsága az 1948. évi április hó 15. napján, csütörtökön délelőtt 11 órakor ülést tart a városháza 41. számú szobájában. Feltétlen és pontos megjelenést kérek.

Szentes, 1948. április 13.

Szöke Mátyás  
elnök.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készít

Führer

könyvkötő

Simonfi Ernő-utca 31.

## Rádióműsor

Szerda, április 14.

6.30 Falurádió. 7.20 Reggeli zene. 8.00 Előadás. 8.15 Hanglemez. Délután 12.15 Gordonka hangverseny. 1.00 A háziügytelles. 2.10 Vörösmarty lázadás. Előadás. 2.30 Iskolai énekkarok hangversenye. 4.00 Vidám zenés rádióiskola. 4.30 Román népi táncok. 5.10 Hadifogolyhíradó. 5.40 Szakszervezeti tanácsadó. 6.00 A szabadság versei. 6.30 Hangverseny. 7.15 Hengos heti híradó. 7.30 A falu hangja. 8.30 Heli szemle. 9.00 Időszerű kérdések. 10.25 Énekszámok. 11.00 Orosz dalok. 11.30 Tánczene.

BOKORRÓZSA, buxus megérkezett. Széles virágokat, díszcserjéket vesz a Cyklámen virág-szalonn.

## Sport hírek

### Tippek a 27. hétre

Csepel—Szolnok 1  
V. ETO—Haladás (nyugati rangadó) 1, x, 2 (mindhárom lehetséges)  
SzAC—DVSC 1, x  
Ferencváros—Vasas 1, x, 2 (A Vasas győzelme is elképzelhető).  
Elektromos—Kispest 2, x  
MATEOSz—MTK 2  
Ujpest—SalBTC 1, 2 (A kiesés ellen küzdő tarjaniak meglepetést okozhatnak)  
Szeged—EMTK 1  
Nyiregyháza—Kistext 2, x  
Miskolci VSE—Perces 1, x, 2 (A Perces vidéken gyenge)  
Tatabányai SC—Máv. D.Győr 2, 1  
Ganz TE—UMTE 1

Pótmérkőzések:

DVTK—Miskolci MTE 1, x  
Ceglédi VSE—Erső Madisz 1  
Soproni VSE—Pápai Perutz 1  
Mávag—Pécsi EAC 1  
(kosárlabda)

### To-tózók figyelmébe!

A to-tó szelvényen szereplő Ujpest—Sal. BTC és a Tatabányai SC—Máv. D. Győr mérkőzés az utóbbi csapatok otthonában, tehát Salgótarjánban és Győrött lesz. Természetesen, aki Ujpest győzelmével tippel az 1-es, SalBTC győzelmével tippel a 2-es jelzést ír a szelvényre. Ugyanez a helyzet az NB II-es Tatabányai SG—Máv. D. Győr mérkőzésnél is.

### Névvel és ne jeligével!

Sokan vannak, akik idejében nem kapják meg nyereményeiket és ezért reklamálnak — kapjuk a jelentést Budapestről. A reklámáló pályázóban van a hiba, mert mind több olyan szelvény érkezik, amelyiken csak jelige, vagy pld.: „X üzem alkalmazottai” cím szerepel. Az utóbbi esetben hiába írják a szelvényre a gyártelep, vagy üzem helyét, ugyancsak a jeligével tippelők is. Ugyanis a to-tó osztály nem küldheti a nyereményt, mert a posta csak teljes névvel és pontos címmel vesz fel pénzküldeményt. Felhívjuk a tippelők figyelmét, hogy ezután csak névvel és pontos címmel kitöltött szelvényeket adjanak fel.

### Imádottjának családja megölt egy szerelmes legényt

A rendőrség Iregszemcsén őrizetbe vette idősebb Varga János gazdát, László nevű fiát és 16 éves leányát, mert megtámadták és vasvillával félholtra verték Mészáros László 20 éves legényt, kit az egyik támadója szivesszűrt. Mészáros, Varga testvérhugának udvarolt és a család ellenézte.

### SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
ERDŐHÁTI N. JÁNOS  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szentes, Kossuth-tér 5.  
Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.  
Nyomatott: Széchenyi-nyomdában  
Bérlő és felelős vezető:  
INZÁM JÓZSEF